



Παλλήνη 23-1-2025

προς

Αρ. Πρ. 116

όλους τους συναδέλφους

### ΚΑΜΙΑ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ – ΚΑΜΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ!

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Με αφορμή συζητήσεις που γίνονται σχετικά με την αλλαγή ορίων στα σχολεία ευθύνης του Συλλόγου μας αλλά και με βάση τις τελευταίες εξαγγελίες για τα Ωνάσεια Σχολεία επανερχόμαστε στο θέμα των συγχωνεύσεων τμημάτων και της κατάργησης σχολικών μονάδων.

Οι πρόσφατες ανακοινώσεις του ΥΠΑΙΘΑ και της κυβέρνησης για τη δημιουργία των Ωνάσειων Δημόσιων Σχολείων, οι συγχωνεύσεις τμημάτων και η μη δημιουργία νέων στα σχολεία που υπήρχε ανάγκη (περισσότερες από μίας εγκεκριμένες περιπτώσεις για παράλληλη στήριξη στο ίδιο τμήμα, μαθησιακές δυσκολίες κλπ), επιβεβαιώνουν για ακόμα μια φορά ποιοι είναι οι σχεδιασμοί και οι στοχεύσεις τους.

Ευθυγραμμισμένοι στις κατευθύνσεις του ΟΟΣΑ και της ΕΕ, στον εδώ και χρόνια με σαφήνεια, εκφρασμένο πόθο τους που αντιμετωπίζει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, τις ανάγκες των οικογενειών τους και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών με γνώμονα το πόσο τους κοστίζουν (οικονομικά) και τι κέρδος μπορούν να αποκομίσουν, οι μεγαλοεπιχειρηματίες της εκπαίδευσης προσπαθούν να κλείσουν σχολεία.

Χτυπάνε λυσσαλέα το Δημόσιο σχολείο της γειτονιάς. Με κάθε ευκαιρία προσπαθούν να συγχωνεύσουν και να καταργήσουν σχολικές μονάδες. Διατηρούν τα απαράδεκτα όρια των ελάχιστων και περισσότερων μαθητών ανά τμήμα στους 15 και 25 αντίστοιχα. Όλα αυτά στα πλαίσια να «εξοικονομήσουν» διδακτικό προσωπικό και να μειώσουν το μισθολογικό κόστος.

«Ανοίγουν» τους πίνακες του ΟΠΣΥΔ κάθε τρία χρόνια, όταν δεν τους καταστρατηγούν με τις «τοπικές προσκλήσεις», κωφεύουν και αδιαφορούν στα δίκαια αιτήματα των εκπαιδευτικών για αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά των δώρων, στήριξη των συμβασιούχων - αναπληρωτών εκπαιδευτικών (επιδόματα στέγασης, σίτισης, μετακίνησης κλπ). Από την άλλη μεριά όμως βρίσκουν λεφτά για να πληρώνουν υπερωρίες στα Ωνάσεια Σχολεία.

Τέλη Γενάρη και στα σχολεία εξακολουθούν να λείπουν εκπαιδευτικοί. Η κατάσταση γίνεται εκρηκτική και φαίνεται ότι μέχρι τον Ιούνιο θα χειροτερεύει. Το ΥΠΑΙΘΑ και η ΔΠΠΕ κυνικά ομολογούν ότι δεν υπάρχουν δάσκαλοι και νηπιαγωγοί για να καλύψουν τα κενά, λες και δεν είναι αυτοί που δημιούργησαν την κατάσταση αυτή.

Στις αρχές Μάρτη ξεκινούν οι εγγραφές για την επόμενη σχολική χρονιά και έχει ξεκινήσει για ακόμα μια φορά η συζήτηση σε αρκετούς Δήμους για την αλλαγή των ορίων των σχολικών μονάδων. Απροκάλυπτα διαρρέουν, από στελέχη εκπαίδευσης, ότι σχεδιάζονται καταργήσεις σχολείων. Ανά δημοτική ενότητα θέλουν να υπάρχουν μόνο 12 θέσια σχολεία με το μέγιστο αριθμό των 300 μαθητών, ενώ τα υπόλοιπα θα καταργηθούν ή θα συγχωνευθούν.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι δε θα τους το επιτρέψουμε!

**Τώρα πρέπει να πάρουμε όλα τα αναγκαία μέτρα για να μην καταργηθεί ούτε ένα τμήμα.**

**Να μην κινδυνεύσει με υποβιβασμό ή κατάργηση καμία σχολική μονάδα.**

**Να μη χαθεί ούτε μια θέση εργασίας.**

Το σχολείο της γειτονιάς είναι ένα από τα βασικότερα κύτταρα και πυρήνες της κάθε τοπικής κοινωνίας. Στις περιοχές μας γνωρίζουμε από «πρώτο χέρι» τι σημαίνει και πώς εκτελούνται οι σχολικές μεταφορές. Είναι απορριπτέα από μας η λύση «κλείνω ένα σχολείο και μεταφέρω τους μαθητές σε ένα όμορο» όσα χιλιόμετρα και αν απέχει. Τα ζήσαμε το 2012 με τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις σε 2.500 σχολικές μονάδες σε όλη την Ελλάδα.

Απαιτούμε

- Μείωση του μέγιστου αριθμού μαθητών ανά τμήμα στους 15 για Νηπιαγωγεία, Α' και Β' τάξη Δημοτικού και στους 20 για τις υπόλοιπες τάξεις.
- Να μειωθεί ο ελάχιστος αριθμός μαθητών για τη δημιουργία τμήματος και να συνυπολογίζονται ΟΛΟΙ οι παράγοντες (απομακρυσμένα και μοναδικά σχολεία σε μια περιοχή, κοινωνικοί λόγοι, ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες των φοιτούντων μαθητών).
- Να εφαρμοστεί ο νόμος που ορίζει μείωση του μέγιστου αριθμού των μαθητών (κατά 3) ανά τμήμα, όταν υπάρχουν περισσότερες από μια διαγνωσμένες περιπτώσεις παράλληλης στήριξης.

Οι μαθητές μας δεν είναι αριθμοί. Δεν μπαίνουν στη διαίρεση για να αποφασιστεί πόσα σχολεία και πόσους εκπαιδευτικούς θα έχουν. Δεν είναι σαρδέλες για να στριμώχνονται ανά 25αδες σε ακατάλληλες πολλές φορές αίθουσες.

Καλούμε τους Συλλόγους και τις Ενώσεις Γονέων και Κηδεμόνων μαζί με τους εκπαιδευτικούς μέσα από Σύλλογο μας «Αλ. Δελμούζο» να αγωνιστούμε για τα σύγχρονα μορφωτικά των μαθητών μας, για μια αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση για όλα τα παιδιά στα μέτρα των σύγχρονων αναγκών και δυνατοτήτων.

23/1/25



Ο πρόεδρος  
Παναγιώτης Ευαγγέλου

Η γραμματέας  
Χαρά Γαλανοπούλου

ΕΛΛΗΝΙΚΗ Π.Ε. - Δ.Ε. ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ